

Farmářské trhy daly šanci místním výrobcům potravin

Dokončení ze strany 1

„Máme tady několik stánků se stejným zbožím, ale největší zájem bývá viditelně vždy o produkty místních výrobců,“ konstatoval Kopecký.

Hlavní slovo při organizaci trhů má hranický živnostenský úřad. „Prodejce vybíráme hlavně z místních živnostníků, které vedeme v naší databázi, spolupracujeme i s městským úřadem v Lipníku, který nám dává tipy na další výrobce ze své oblasti,“ řekla vedoucí hranického živnostenského úřadu Marie Caletková. Výběr stánkářů pak doplňují různí přespolní prodejci. „Ty ale pro jistotu prověřujeme, zda se skutečně jedná o prvovýrobce, nebo zda zboží neprodávají zprostředkovaně. Už se nám dvakrát stalo, že jsme narazili na takové falešné farmáře,“ upřesnila Marie Caletková.

Podle jejích slov se na páteční trhy přihlásilo šedesát dva prodejců, šest z nich se nakonec nedostavilo. „Zveme nejen výrobce potravin, ale například i tradiční řemeslníky,“ podotkla.



Speciální stan byl na pátečních trzích vyhrazen výrobcům, kteří čerstvě získali certifikát kvality Moravská brána regionální produkt. Ti si



BEZ CHEMIE. Na hranickém náměstí se v pátek 11. května konal už třetí Farmářský trh. Foto: Denik/ Liba Mátlová

zároveň slavnostně převzali ocenění za své výrobky. Jedním z oceněných bylo Zemědělské družstvo Partutovice, které dostalo certifikát za své konzumní a sadbové brambory.

„Dnes tady nabízíme různé výrobky z brambor, ať lidé vidí, co všechno se z nich dá udělat. Od chleba přes koláče až po zákusky,“ sdělil předseda ZD Partutovice František Maršálek.

Podle jeho slov je přitom v současné době situace pěstitelů brambor nepříliš růžová. „Musíme cenově konkurovat levným bramborám ze supermarketů, dováženým z Polska. To nám tlačí ceny dolů, přitom naše produkty jsou mnohem kvalitnější,“ posteskli si František Maršálek.

Na konkurenci levného a nekvalitního zboží ze supermarketů si postěžoval i další

oceněný Eduard Kozák, která má v Lučicích rozsáhlé ovocné sady. Tomu připadlo ocenění Moravská brána regionální produkt za jeho ovocné mošty a křížaly. „Dnes jsme tady hlavně proto, aby lidé věděli, že v době různých potravinářských afér se dá udělat kvalitní produkt. Naše mošty vyrábíme bez jakékoliv chemie a přísad,“ sdělil Eduard Kozák. Podle něj je ale s poctivým zbožím těžké konkurovat levnému zboží z obchodních řetězců. „Je samozřejmě, že výroba moštu z polotovarů a s použitím chemie přijde mnohem levněji než ta naše,“ dodal.

Podle Františka Kopeckého bude udělování certifikátů Moravská brána pokračovat na podzim. „Máme další výrobce, kteří o tuto značku kvality projevíli zájem,“ uvedl Kopecký.